



trgovačko društvo za gospodarenje otpadom d.o.o.

www.ekoplus.hr

EKOPLUS d.o.o. Rijeka
51000 RIJEKA
Ciottina 17 b

**GODIŠNJE IZVJEŠĆE UPRAVE O STANJU
DRUŠTVA ZA 2015. GODINU**

RIJEKA, ožujak 2016.

Sukladno članku 40. Društvenog ugovora TD EKOPLUS d.o.o. Rijeka i članka 431. b Zakona o trgovačkim društvima Predsjednik Uprave TD EKOPLUS d.o.o. Rijeka podnosi slijedeće

GODIŠNJE IZVJEŠĆE UPRAVE O STANJU DRUŠTVA ZA 2015. GODINU

1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU

Društveni ugovor o osnivanju EKOPLUS-a, društva s ograničenom odgovornošću za gospodarenje otpadom, zaključen je dana 29. lipnja 2000.godine. Trgovački sud u Rijeci je dana 22. veljače 2001. godine u Sudski registar upisao osnivanje Društva sa temeljnim kapitalom od 1.000.000 kuna.

U prosincu 2006. godine u vlasničku strukturu TD Ekoplus ulazi novi član Društva Općina Viškovo, unosom zemljišta u vrijednosti 3.725.000,00 kuna.

Stanje upisanog temeljnog kapitala na dan 31.12.2015. godine iznosi 52.457.500

kuna, od čega je:

- u novcu uplaćen iznos 48.732.500,00 kuna i
- u nekretninama u vrijednosti 3.725.000,00 kuna.

Poslovni udjeli članova Društva iznose:

- Primorsko-goranska županija 48,72 %
- Grad Rijeka 41,10 %
- Općina Viškovo 8,00 %
- KD Čistoća 2,18 %

Predmet poslovanja Društva:

Reciklaža

Proizvodnja plina, distribucija plinovitih goriva distribucijskom mrežom

Opskrba parom i toplom vodom

74.40 Promidžba (reklama i propaganda)

* Kupnja i prodaja robe i trgovačko posredovanje na domaćem i inozemnom tržištu

* Proizvodnja električne energije

* Trgovina na veliko metalnim i nemetalnim ostacima i otpacima i materijalom za reciklažu

* Istraživanje i razvoj sustava gospodarenja otpadom

* Održavanje seminara iz područja gospodarenja otpadom

* Odlaganje komunalnog otpada: obrađivanje i trajno odlaganje komunalnog otpada na odlagališta komunalnog otpada te saniranje i zatvaranje odlagališta, na temelju posebnih propisa

* Zbrinjavanje otpada

* Oporaba otpada

* Gospodarenje posebnim kategorijama otpada

* Skladištenje otpada

• **Prijevoz otpada**

Organi Društva su:

Skupština, Nadzorni odbor i Uprava Društva.

Zakon o trgovačkim društvima utvrđuje razdoblja i rokove izvješćivanja tako da za financijska izvješća podržava godišnje izvješćivanje kao osnovno i u skladu s rokovima iz Zakona o računovodstvu, Zakona o registru godišnjih financijskih izvješća i Zakona o reviziji. Za financijsko izvješćivanje za razdoblja u tijeku godine trgovačka društva donose internu odluku tako da Ekoplus dva puta godišnje izvještava Nadzorni odbor, a kvartalna izvješća dostavlja Županiji.

Prema Zakonu o računovodstvu EKOPLUS d.o.o. spada u male poduzetnike.

Temeljem Zakona o Registru godišnjih financijskih izvještaja i Pravilnika o registru godišnjih financijskih izvještaja Ekoplus je obavezan do 31.ožujka 2016. godine Financijskoj agenciji (FINA-i) predati svoje financijske izvještaje – Obrazac GFI-POD – godišnji financijski izvještaj za 2015. godinu.

Temeljem Zakona o porezu na dobit i Pravilnika o porezu na dobit Ekoplus d.o.o je obavezan do 30. travnja 2016. godine Poreznoj upravi predati:

Prijavu poreza na dobit za 2015. godinu (obrazac PD s pripadajućim priložima), Bilancu i

Račun dobiti i gubitka.

Temeljem Zakona o trgovačkim društvima Ekoplus je u obvezi do 30. lipnja 2016. godine FINA-i predati Odluku Skupštine Društva o utvrđivanju godišnjeg financijskog izvještaja za 2015. godinu.

Prijava poreza na dobit, obrasci GFI-POD, Bilanca i Račun dobiti i gubitka za 2015. godinu sastavni su dio ovog Izvješća o poslovanju Društva.

Na dan 31.12.2015. godine EKOPLUS d.o.o.

zapošljava 25 zaposlenika

Ukupni kapital iznosi	63.219.223 kuna od čega:
- uplaćeni i upisani temeljni kapital iznosi	52.457.500 kuna,
- kapitalne rezerve iznose	10.760.880 kuna,
- zadržana dobit iznosi	843 kuna,
ukupna aktiva i pasiva u bilanci iznosi	299.233.910 kuna,
ukupan prihod iznosi	5.205.724 kuna,
ukupni rashodi iznose	5.199.997 kuna,
dobit prije oporezivanja iznosi	5.727 kuna,
porez na dobit iznosi	5.727 kuna,
dobit financijske godine iznosi	0 kuna.

2. OBAVLJENO U 2015. GODINI

U 2015. godini Ekoplus je djelovao na područjima definiranim u planskim dokumentima i to: izgradnji ŽCGO Marišćina i dovršetku imovinsko-pravne pripreme građevinskog zemljišta na Marišćini, praćenju realizacije projekta izgradnje prometnice D 427, pripremi izgradnje pretovarnih stanica, organizacionom ustrojstvu Ekoplusa, plasmanu SRF-a, uspostavom informatičkog sustava, tehničkoj pomoći i odnosima s javnošću.

2.1. Izgradnja ŽCGO Marišćina i dovršetak imovinsko-pravne pripreme

Na planu izgradnje ŽCGO „Marišćina“ u protekloj godini nije bilo intenzivnih radova, kako je to navedeno i u izvješću nadzornog organa. Poduzimane su uglavnom aktivnosti vezane za izdavanje dozvola, pa je tako u ožujku 2015. izdana izmjena i dopuna građevinske dozvole za fazu 3 (odlagališna polja), kompletirana je potrebna dokumentacija i u lipnju izvršen tehnički pregled. Samo izdavanje dozvole uslijediti će po završetku probnog rada postrojenja za MBO i uređaja za obradu otpadnih voda. U srpnju su dobivene izmjene i dopune građevinskih dozvola za faze 1 (kompletna infrastruktura) i 2 (pogon za MBO) što su bile podloge za ishođenje načelnog odobrenja Ex-agencije.

Od nadležnog županijskog Odjela dobivena je 30.07.2015. privremena dozvola za gospodarenje otpadom kao preduvjet za početak pokusnog rada kada je Centar zaprimio prve količine otpada od KD Čistoća, Rijeka. Probni rad Centra započeo je s 09.11.2015., a njegovo predviđeno trajanje je 1-6 mjeseci tako da je osnovna preokupacija značila pripremu tehničkog pregleda, nakon kojeg će uslijediti primopredaja kompletne Zone između Fonda i Ekoplusa. Postupajući po zahtjevima iz Okolišne dozvole sredinom rujna 2015. pokrenut je postupak za uvođenje sustava upravljanja zaštitom okoliša prema normi ISO 14001.

Sukladno novoj zakonskoj regulativi koja između ostalog nalaže objedinjavanje građevinske čestice, Ekoplus je prije više od dvije godine u DUUDI pokrenuo postupak prijenosa prava vlasništva nad česticama na kojima je DUUDI svojevremeno Ekoplusu dao pravo građenja. Naime u takvom statusu nije moguće objединiti građevinsku parcelu niti po završetku građenja ucrtati građevine u katastar. Nakon niza urgencija i intenzivne komunikacije, koncem studenog 2015. ovaj je zadatak uspješno okončan potpisom Sporazuma o raskidu prava građenja i potpisivanjem Ugovora o prijenosu prava vlasništva između RH i Ekoplusa, čime je navedeno zemljište dobiveno u vlasništvo bez naknade.

Prethodno je tijekom 2015. godine zbog utvrđene potrebe usklađenja građevinske čestice s projektiranog granicom zahvata na prometnim priključcima Centra izrađen i ovjeren geodetski elaborat doparcelacije te predan na provedbu. Paralelno su izrađeni i predani u Katastar geodetski elaborati objedinjavanja građevinske čestice te evidentiranja objekata za katastar.

2.2. Praćenje izgradnje ceste D 427

Ekoplus u svojstvu zainteresirane strane aktivno je pratio odvijanje radova na izgradnji ceste D 427 i u protekloj godini sudjelujući na operativnim sastancima na gradilištu. Radovi na izgradnji prometnice na području Općine Viškovo započeli su još na ljetu 2013. godine s ugovornim rokom dovršetka 24 mjeseca odnosno do srpnja 2015. godine. Gradilište je i tijekom prošle godine imalo brojne poteškoće, od nedovoljne ekipiranosti Izvođača, nerješene imovinsko-pravnih odnosa na trasi, brojnih instalacija koje treba preložiti do potrebnih izmjena i dopuna projektne dokumentacije tijekom izvođenja radova. Obzirom na neusklađenost rokova izgradnje ceste s izgradnjom Centra izvjesno je da prometnica neće biti gotova do početka rada Centra pa će se prilikom dovoza otpada na Marišćinu morati koristiti alternativni pravci predviđeni u ranije naručenom i izrađenom prometnom elaboratu. Na zahtjev Ekoplusa održano je nekoliko sastanaka s Upravom Hrvatskih cesta u cilju intenziviranja radova u zoni priključka ŽCGO Marišćina na novu cestu, što je rezultiralo izgradnjom dijela prometnice i križanja neposredno uz Centar, sve sa ciljem osiguranja minimalnih tehničkih i prometnih uvjeta za početak rada Centra. Prema trenutno dostupnim informacijama dovršetak radova predviđa se za konac 3. kvartala 2016. godine.

2.3. Priprema izgradnje pretovarnih stanica

Na redovnim mjesečnim sastancima Radne grupe za pripremu izgradnje PS Ekoplus je koordinirao aktivnosti i u 2015. godini koje su rezultirale po lokalitetima kako slijedi:

Za PS Cres izrađen je glavni projekt i ishodišna građevinska dozvola dok je natječajna dokumentacija usklađena s FZOEU. Proveden je potom postupak javne nabave, izabran je izvođač radova i nadzor nad izgradnjom, a polovinom rujna 2015. Izvođač je uveden u posao s rokom završetka radova i ishodišna uporabne dozvole od 150 dana, tako da se gotovost objekta očekuje koncem veljače 2016.

Za PS Krk izrađen je glavni projekt i natječajna dokumentacija koja je također dobila suglasnost Fonda, no zbog administrativnih problema u MZOIP do konca godine još nije dobivena građevinska dozvola što je predviđeno za 1. kvartal 2016.

Grad Rab i Općina Lopar produžili su mandat „Dundovu“ kao nosiocu investicijskog zahvata, a još uvijek traju pripreme za osnivanje nove tvrtke koja će upravljati pretovarnom stanicom i provoditi sanaciju odlagališta Sorinj. Kao i za prethodne lokalitete, izrađen je glavni projekt i natječajna dokumentacija koja je usklađena s postavkama Fonda, a pokrenut je i upravni postupak ishodišna građevinske dozvole. Rješenje imovinsko-pravnih odnosa s DUUDI je u završnoj fazi.

„Ivanj“ kao nosioc izgradnje PS Novi Vinodolski uz punu potporu Ekoplusa uspio je dogovoriti rješenje imovinsko-pravnih odnosa nad česticama u vlasništvu RH, tako da je pred sam konac prosinca 2015. dobiven ugovor koji će potpisati DUUDI i Grad N. Vinodolski u siječnju 2016. Kako je ovo prvi lokalitet koji je dobio građevinsku dozvolu i uskladio natječajnu dokumentaciju s Fondom stvoreni su svi uvjeti za raspis natječaja za ustupanje radova i nadzora nad izgradnjom što se očekuje u ožujku 2016.

Za PS Delnice obustavljen je upravni postupak ishoda građevinske dozvole do pozitivnog rješenja zahtjeva koji je „Komunalac“ postavio DUUDI. Zbog nedostatka sredstava obustavljen je i postupak otkupa zemljišta u vlasništvu fizičkih osoba, a u međuvremenu došlo je i do promjene stava Fonda u pogledu sufinanciranja prihvatljivih troškova koji i dalje ne reagira na urgencije za rješenjem ovog pitanja. Jedini pozitivan pomak o ovom projektu je učinjen na planu ishoda akata građenja za izgradnju svih potrebnih infrastrukturnih priključaka.

2.4. Organizaciono ustrojstvo Ekoplusa

Provođenje pokusnog i probnog rada direktno je utjecalo na dinamiku popune radnih mjesta prema usvojenoj sistematizaciji. Obzirom da se u periodu kolovoz-prosinac predviđelo provođenje istih koje traže odnosne operatere, Ekoplus je proveo natječaj za popunu četiri radna mjesta sa šest novih djelatnika i to: laborant (1), operater vage (1), radnik za općenite poslove (2) i vozač (2) tako da je broj zaposlenika sa početnih 19 povećan na 25.

2.5. Plasman SRF-a

Nadležne institucije na nivou države još uvijek nisu pokrenule aktivnosti za rješenje ovog izuzetno važnog pitanja za uspješno poslovanje centara za gospodarenje otpadom pa tako ni Ekoplusa kao prvog u nizu. Pokrenuti su stoga razgovori s najbližim potencijalnim korisnikom, cementarom Koromačno u vlasništvu koncerna Holcim, koji su rezultirali potpisom ugovora o plasmanu SRF-a kao produkta proizvodnje u probnom radu. Sukladno propisima, pripremljen je koncem godine natječaj za uslugu preuzimanja i zbrinjavanja goriva iz otpada u toku redovne proizvodnje koji će biti raspisan u 1. kvartalu 2016. godine.

2.6. Uspostava informatičkog sustava

Uspostava najvećeg dijela informatičkog sustava za upravljanje u postupku gospodarenja otpadom mora se dovršiti do dobivanja uporabne dozvole i uspostave pune funkcije ŽCGO Marišćine. S tim je ciljem 01.10.2015. godine radom započeo voditelj poslova informatike koji je nakon upoznavanja s aktualnim stanjem resursa u Ekoplusu izradio analizu postojećeg stanja temeljem koje su proizašle i odnosne potrebe. Provedeno je niz operativnih aktivnosti i popratnih edukacija u cilju kvalitetnijeg korištenja resursa postojećeg informacijskog sustava. Intenzivirane su aktivnosti na pripremi postupka dobave adekvatnog softvera specifičnog za područje gospodarenja otpadom, a sagledane su i mogućnosti informatičkog povezivanja Centra i pretovarnih stanica. Kako bi se ovo povezivanje izvršilo kvalitetno i u momentu uspostave funkcije svake od pretovarnih stanica inicirano je osnivanje radne grupe za informatizaciju Sustava koja će radom započeti koncem 1. kvartala 2016. godine.

2.7. Tehnička pomoć

U cilju poboljšanja provođenja projekta izgradnje ŽCGO Marišćina, ukazala se mogućnost sufinanciranja angažiranja konzultanata na planu pružanja tehničke pomoći za jačanje kapaciteta korisnika za upravljanje Centrom.

Predmet tehničke pomoći je ovladavanje projektom, konstrukcijom, proizvodnjom planiranjem i korištenjem plina iz bioreaktorskog deponija, korištenje MBO postrojenja u nedostatku dijela postrojenja za privremeno skladištenje SRF-a te regulativi i načinu izvještavanja u slučaju tehničko-tehnoloških incidenata na instalacijama uređaja za pročišćavanje otpadnih voda. Nakon provedenog postupka javne nabave u studenom 2015. potpisan je ugovor sa Izvođačem na iznos od 936.900 kn, od čega 85 % čine sredstva Kohezijskog fonda EU, a 15 % su sredstva Ekoplusa. Ugovor traje do kolovoza 2016.

2.8. Odnosi s javnošću

Na planu komunikacije s javnošću, pored redovitog informiranja javnosti putem internetskih stranica tvrtke i projekta, Ekoplus je temeljem koordinacije aktivnosti na Radoj grupi za zajedničke komunikacijske aktivnosti u proteklom kvartalu sudjelovao u različitim edukativnim akcijama na području Županije pružajući pri tome potporu radu Mladih čuvara okoliša pri Društvu Naša djeca Rijeka. Tako je povodom Svjetskog dana zaštite okoliša 5. lipnja u suradnji s Mladim čuvarima okoliša iz Ekonomske škole „Mije Mirkovića“ i Prirodoslovne-grafičke škole iz Rijeke upriličena besplatna podjela platnenih torbi s prigodnim vizualnim rješenjem i porukom o važnosti očuvanja okoliša. Komunalna poduzeća s područja PGŽ pridružila su se ovoj akciji svatko na svojem području pri čemu je otkupljeno i podjeljeno 6.500 komada istih platnenih vrećica.

U cilju ostvarenja potpore od raznih institucija održana je uspješna prezentacija programa aktivnosti Radne grupe strukovnoj skupini pri HGK – Županijskoj komori Rijeka, a čiji su sastanci održavani tijekom drugogog polugodišta 2015. U organizaciji Ekoplusa održana je sjednica Strukovne skupine komunalnog gospodarstva HGK-ŽK Rijeka uz prisustvo medija na Marišćini, a pripremani su i dostavljeni materijali za radio i TV emisije. Redovno su ažurirane sve relevantne informacije na WEB stranici Ekoplusa.

3. AKTIVNOSTI EKOPLUSA U 2016. GODINI

Sukladno usvojenim planskim dokumentima od strane Organa Društva, Ekoplus će u 2016. godini djelovati na planu:

- uspostave funkcije ŽCGO Marišćina,
- pripremi i izgradnji pretovarnih stanica,

- praćenju aktivnosti na izgradnji ceste D 427,
- završetku imovinsko-pravne pripreme zemljišta na Marišćini,
- uspostavi novog organizacionog ustrojstva Ekoplusa,
- uređenju finansijskih odnosa između subjekata u Sustavu,
- plasmanu SRF-a (RDF-a),
- uspostavi informatičkog sustava za upravljanje u postupku gospodarenja otpadom,
- tehničke pomoći,
- komunikaciji s javnošću.

4. DALJNI RAZVOJ DRUŠTVA

Uspostava pune funkcije ŽCGO Marišćina temeljni je zadatak Ekoplusa u 2016. U ožujku 2016. godine završen je probni rad pa je uz suglasnost Nadzornog organa pokrenut postupak pripreme tehničkog pregleda, koji se očekuje u travnju 2016. Po dobivanju uporabne dozvole zatražiti će se i trajna dozvola za gospodarenje otpadom koja će ujedno značiti da Ekoplus konačno postaje krovni subjekt na području gospodarenja otpadom u Županiji.

Uređenje finansijsko-komercijalnih odnosa između subjekata u sustavu mora se obaviti do trenutka pokretanja pune proizvodnje, kao i uspostava novog organizacionog ustrojstva Tvrtke. Posebnu pažnju trebati će posvetiti formiranju informatičkog sustava za upravljanje u postupku gospodarenja otpadom koji će biti komplementaran za sve korisnike usluga Centra.

U narednoj godini Ekoplus će se dodatno angažirati i na planu integriranja primarnog dijela sustava gospodarenja otpadom u PGŽ. Od pet pretovarnih stanica sigurno će se njih četiri (Cres, Krk, Rab, Novi Vinodolski) staviti u funkciju, a dužnu pažnju morat će se posvetiti izgradnji PS Delnice. Ovaj segment djelovanja Ekoplusa nalaže uspostavu vrlo preciznog sustava transportne povezanosti Centra i pretovarnih stanica posebno respektirajući specifičnost dovoza otpada s otoka čime će se osigurati nazivni kapacitet Centra ali i adekvatan prihod koji mora pokriti kompletnu rashodovnu stranu. U ovaj kontekst treba uklopiti i kvalitetna rješenja angažiranih konzultanata na planu tehničke pomoći koja bi trebala doprinijeti podizanju nivoa iskoristivosti novih resursa Centra.

Praćenje izgradnje ceste D 427 sastavni je dio aktivnosti Ekoplusa u narednoj godini, nažalost bez mogućnosti utjecaja na odvijanje radova i skraćenje roka gotovosti, tako da je moguće da će u početnom razdoblju rada Centra vozila koja dolaze na Marišćinu morati koristiti alternativne pravce definirane u odnosnom Elaboratu.

Početak rada ŽCGO Marišćina, kao i sustava u cjelini tražiti će adekvatnu promociju u javnosti ovog projekta iznimno značajnog za PGŽ, pa će pravodobno i kvalitetno informiranje svekolike javnosti presudno utjecati na njegovo prihvatanje, kao i na ponašanje svih dionika u novom sustavu postupanja s otpadom.

5. RIZICI POSLOVANJA

Uspješan završetak tehničkog pregleda i dobivanje trajne dozvole za gospodarenje otpadom prvi su preduvjeti za početak ostvarivanja prihoda iz vlastitog poslovanja, no do tog vremena, zbog prestanka sufinansiranja Osnivača morati će se iznaći novi model financiranja redovnog poslovanja Ekoplusa uzimajući posebno u obzir povećanje broja djelatnika zbog uspostave svih funkcija Tvrtke. Upravo taj inicijalni period mora se točno defektirati jer će očito biti nužno premoštenje plaćanja obveza do momenta prvih priliva.

Integriranje svih pet pretovarnih stanica nužno je zbog postizanja nazivnog kapaciteta Centra, ali i ostvarenja planiranih prihoda. Izvjesno je da jedino PS Delnice u 2016. neće biti u funkciji, ali stoga treba poduzeti dodatne napore da i ona bude izgrađena u najkraćem mogućem roku.

U uređenju financijskih odnosa između subjekata u Sustavu potencijalni rizik predstavlja prihvaćanje ekonomske cijene gospodarenja otpadom koju će činiti troškovi ŽCGO Marišćina uvećane za troškove komunalnih društava u području prikupljanja otpada.

Plasman goriva iz otpada (SRF-RDF) predstavlja dodatni rizik za uredno poslovanje Ekoplusa, jer će se tek nakon provođenja natječaja za njegovu kupoprodaju dobiti prava procjena i rang utjecaja na cijenu gospodarenja otpadom.

6. ZAKLJUČAK

- 6.1. Zahvaljujući uređenom načinu financiranja Društvo je u protekloj godini stabilno poslovalo.
- 6.2. Izvođenje radova na izgradnji ŽCGO Marišćina u protekloj je godini usporeno, tako da će se uspostava njegove funkcije ostvariti u 2016. godini.
- 6.3. Unatoč uložnim naporima Ekoplusa nije se uspjela održati planirana dinamika odvijanja postupka pripreme izgradnje pretovarnih stanica tako da će u idućoj godini biti ostvarena funkcija samo četiri PS, a dodatni angažman tražiti će realizacija izgradnje PS Delnice.
- 6.4. Uspostavljeni su temeljni principi za novo organizaciono ustrojstvo Ekoplusa i informatizaciju cjelokupnog poslovanja.
- 6.5. Na planu odnosa sa javnošću izvršeni su bitni pomaci i ostvarena zavidna kvaliteta.

Predsjednik Uprave

Dušan Ščulac